



“童眼看家乡 过年那些事儿”小记者作品选登



寒假游动物园

小记者:张甜甜 编号:160590
学校:周口实验小学六(4)班

终于放寒假了,我心情愉快地踏上了深圳——让我魂牵梦萦的土地。深圳高楼林立、道路宽阔……处处洋溢着现代化的气息。我真希望自己能多长几双眼睛,好把深圳的美景看个遍。

大年初二,舅舅慢悠悠地说:“今天,我要带着你们去深圳野生动物园。”我高兴得就像小猴子一样跳了起来。走过宽广的马路,穿过熙熙攘攘的人群,我们来到了深圳野生动物园。

深圳野生动物园门口有一个喷泉,喷泉的中间立着一头鲸,鲸顶着一个旋转的皮球,鲸的旁边是几只互相嬉戏的仙鹤。往前走,我的视线里出现了一只只赤炎火烈鸟,它们的身子通红通红的。再往前走,我便看到了蓑羽鹤。蓑羽鹤举止娴雅、稳重端庄,所以又称闺秀鹤,主要分布在中国、突尼斯等国,栖息于开阔的平原、草地、沼泽、河谷等地区。

到了小湖旁,往下一看,把我吓了一跳!因为湖里的鲤鱼非常大,而且数量也多,都是成群结队、密密麻麻一片!

这次游深圳野生动物园,我不仅看到了很多野生动物,还了解了很多关于动物的知识,过了一个有意义的寒假。

(辅导老师:冯玉真)

春节趣事

小记者:魏一朵 编号:161545
学校:周口纺织路小学四(5)班

春节是我们中国人的传统节日,关于春节的习俗有很多,比如祭灶、贴春联、放鞭炮、守岁……但我觉得最有趣的是大年初一早上的饺子了。

“劈劈啪啪……”一大早,我被一阵鞭炮声惊醒,一看表:哎呀!7点半了,我还要抢包钱的饺子呢!哦!我差点忘了告诉你们,我们这地方有个习俗,就是除夕晚上和大年初一早上都吃饺子,预示着来年交好运。有趣的是早上吃的饺子里有一个包着一枚硬币,谁要是吃到这个包着钱的饺子,那谁就会在新的一年里交好运。

我赶紧我三下五除二梳洗完毕,下了楼就直奔奶奶家。奶奶煮了一锅饺子,催着我说:“赶紧吃吧,初一早上吃饺子多了有力量。”我才不管有力量没力气呢,我最关心的是能吃到包钱的饺子。这么一大锅饺子,哪个包有钱呢?对啦,饺子是妈妈和奶奶包的,她们两个包的饺子不一样,妈妈包

的饺子上面有褶,形状像一个个元宝;奶奶包的饺子没有褶,形状像一个个弯弯的月牙。好了,我把像弯弯月牙的饺子盛进了我的碗里。

我一连吃了五六个饺子,还没见钱的影儿。爷爷在一旁打趣说:“有钱的饺子一定在我的碗里!”看着碗里剩下的七八个饺子,我很为难:怎么还不见钱啊?为了能吃到包钱的饺子,我只好继续吃,刚咬一口,“嘎嘣”——牙被什么东西硌住了?“哎呀!我吃到钱了!”是一个崭新的五角硬币,像金币一样闪闪发光。大家都夸我有福气,来年考试能得满分,还能得个“三好”学生奖状。

“劈劈啪啪……”远处的鞭炮声此起彼伏。啊!多么快乐有趣的春节!

(辅导老师:王俊琴)

过年那些事

小记者:程俊霖 编号:161763
学校:周口六一路小学三(5)班

能睡懒觉、能收红包、能疯玩……多好的一个假期啊!美好的时光总是过得飞快,转眼间就要开学了!不过,我也盼望着能快点见到老师和同学们,好把我的快乐分享给他们。

新年第一天清晨,我被铺天盖地的鞭炮声叫醒。我飞快地穿上新衣服,先给奶奶、爸爸、妈妈拜年,祝他们新年快乐、身体健康!就这样,一个个红包到手了!然后就放开门炮、吃饺子。紧接着,爸爸开着车,载着我们一家人到亲戚家去拜年。一上午,我们去了好多亲戚家,每到一家,我都会先给长辈们拜年,听了我的吉祥话,长辈们都很高兴。

这个假期,我每天上午学习,下午就开始疯玩——放风筝、打游戏、溜冰……每天一个新花样,每天都玩得很开心。

年过完了,寒假也结束了,马上就要开学了,我要打起精神,迎接新学期的学习生活。老师和同学们,我来了!

(辅导老师:张琳)

放鞭炮

小记者:张紫硕 编号:160142
学校:周口李庄小学六(3)班

寒假里发生的事就像天上的星星,数也数不清,每一颗星星都是那么明亮,每一颗星星也都是那么美好。今天,我就摘下寒假里的一颗星星和你们分享。

寒假里,我回了自己的老家。老家里没什么好玩的,我觉得很无聊。突然,我灵机一动,决定用放鞭炮来愉悦自己的心情。

我把鞭炮放在地上,并小心地点燃它,当听见“呲呲”声时,我便赶紧跑到离鞭炮远的空地上,只见鞭炮在地上打了个旋,好像在跳舞。突然,“啪”的一声,鞭炮响了,周围冒出许多烟来,慢慢地向四处飘散。

接下来,我又连续放了几个鞭炮,可是,渐渐地,我又觉得没意思了。顿时,我就像热锅上的蚂蚁——团团转。这时,一个塑料罐引起了我的注意,我把它立起来,点燃鞭炮后就立即扔进塑料罐里。刹那间,塑料罐翻了几个大跟头,活像马戏团里经过训练的猴子一样。我又拿出一个泡沫塑料盒来,并把鞭炮插在泡沫塑料盒里,然后点燃鞭炮。这次虽然没有好笑的“空中表演”,但是泡沫塑料盒被炸得像一个切开的蛋糕,我开心地笑着。

我还在水里放鞭炮、在塑料袋里放鞭炮、在石头上放鞭炮……放鞭炮让我越来越胆大,更重要的是,它为我的寒假增添了别样的乐趣,我喜欢放鞭炮!

(辅导老师:高蓉蓉)

走亲戚

小记者:曹靖雨 编号:160715
学校:周口五一路小学(2)班

我最喜欢过年,走亲戚是过年当中最开心的事情。

虽然我姥姥和姥爷都不在世了,但我还是很幸福,因为每次走亲戚,我都能感受到一个大家庭的温暖。这个大家庭有30多口人,最高统帅就是“老太君”——我和蔼可亲的太姥姥!太姥姥今年91岁了,这个年龄的太姥姥还很漂亮呢!她就是现在行动不方便了,走路靠小推车或者是4条腿的方凳。她每次见到我,都会把我搂在她温暖的怀抱里,问候我的爷爷奶奶,夸我长高了……看到太姥姥的笑脸,我感觉特别好!祝愿太姥姥健康长寿、笑口常开!这个大家庭里年龄最小的是我的小表弟,他才一岁多,还不会说话,但是他的两只圆圆的眼睛好像会说话。每次我和几个小表妹玩时,他都会来捣乱,看着他可爱的样子,我都恼不起来,想打又舍不得。几个小表妹是我的最爱,她们漂亮开朗、幽默滑稽,她们是我走亲戚的最大原因。今年过年,我又在亲戚家住了好几天,该回家了,我还恋恋不舍呢。要不是去跆拳道上课,我还要再住几天。那几天,我在姥姥家的时间最多,回忆起来,美妙无比。每天早睡早起,白天玩跳皮筋、捉迷藏和“九天堂”的游戏,开心极了!

这是一个了不起的大家族,四世同堂,除了太姥姥外,还有年过花甲的姨姥、舅姥和舅姥爷,还有好几个表妹和表弟(在这个大家族里面,我这个辈分的,我是大姐),他们都是我美好的回忆!祝愿他们天天开心、身体健康!

身体健康!

写春联 送祝福

小记者:李涵 编号:161835
学校:周口六一路小学四(7)班

我们书法班春节前准备在五一广场举行“写春联、送祝福”活动,同学们听了这个消息都十分高兴。

到了写春联那天,我和爸爸一大早就来到五一广场,只见广场上的桌子摆得长长的,桌子周围坐了不少同学,我也找了一个座位坐了下来。老师对我们说:“今天,大家一定要认真写,写得好的才有人要哦。”老师说完,大家便俯下身子开始认真地写春联。看着别人那边围着不少人,我这儿却冷冷清清,心里很纠结,难道我写得不好?就在我胡思乱想的时候,一位老奶奶对我说:“这小同学写得不错,请给我写两幅春联。”我顿时来了精神,急忙把写好的春联小心翼翼地递给她。看着老奶奶拿走我写的那两幅春联,心里有说不出的高兴,原来我写的春联不是没有人要啊。接着一位老爷爷又向我要了几幅春联,我不停地写,忙得不可开交。一上午一会儿就过完了,我清点了一下,呵,送出去20幅春联呢。

我写了一上午春联,感觉很累,但是想到很多家门上都会贴上我写的春联,感觉累还是值得的。

(辅导老师:李婷婷)

寒假里有意义的一件事

小记者:周玥 编号:161029
学校:周口闫庄小学二(5)班

该开学了,星期一吃过早饭,妈妈带我去医院看牙。挂号、检查、拍片……忙了整整一个上午,我是又累又渴又饿,真想赶快回家,躺在床上好好休息休息。

我和妈妈来到周口七一路公交车站,肚子饿加上腿疼,我站都站不稳了。可公交车像是给我作对似的,等了20多分钟,公交车才来。我和妈妈急忙上了车。真巧!还有一个空位,我赶紧就坐了上去,真舒服啊!这下可以歇歇我的腿啦。我心里正得意,扭头看到一位满头白发的老奶奶颤巍巍地上了车,我忘了自己的腿疼,连忙起身把座位让给了老奶奶,满车的人都向我投来赞许的目光。老奶奶笑着对我说:“谢谢你,小姑娘,你真是一个懂事的好孩子。”我说:“不用谢。”

站在公交车上,虽然我的腿非常疼,但是我心里非常高兴,因为今天我做了一件有意义的事。

(辅导老师:闫锦)